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030ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 

PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 26 DE MAIO DE 2025.

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS 
ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. 

EXPEDIENTE DO DIA

LEI: Nº. 2.313/2025 - PODER EXECUTIVO

Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 de Novembro de 2014, para instituir o adicional de 
insalubridade para os servidores ocupantes dos cargos de Agente Comunitário de Saúde e 
Coveiro.

LEI: Nº. 2.314/2025 - PODER EXECUTIVO

Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o Incentivo do Componente de Qualidade 
para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma como 
estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras providências.

LEI: Nº. 2.315/2025 - PODER EXECUTIVO

Regulamenta, no âmbito do município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do 
Incentivo do Componente de Qualidade para as equipes da Estratégia de Saúde da Família 
(ESF), Agentes Comunitários de Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-
MULTI e Equipes de Apoio, na forma como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do 
Ministério da Saúde, e dá outras providências.

LEI: Nº. 2.316/2025 - PODER EXECUTIVO

Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o incentivo das Equipes de Saúde Bucal 
(ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá 
outras providências.

LEI: Nº. 2.317/2025 - PODER EXECUTIVO

Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do 
Incentivo das Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela portaria Nº. 
3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá outras providências.

LEI: Nº. 2.318/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o poder Executivo Municipal a desafetar e doar àrea de terreno à Câmara Municipal de 
Pombal e dá outras providências.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0169/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminha as Leis Nºs: 2.313, 2.314, 2.315, 2.316 e 2.317/2025.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº.004/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA

Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. OTACÍLIO RAIMUNDO DE OLIVEIRA FILHO.

PARECER: Nº. 072/2025 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E MEIO AMBIENTE
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Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 044/2025.

PARECER: Nº. 071/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Complementar Nº. 003/2025.

MOÇÃO: Nº. 038/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos do Sr. Francisco Jarismar Oliveira (Mazinho), pelo 
documentário intitulado "Rio Piancó uma lágrima a correr".

MOÇÃO: Nº. 039/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos ao Centro Espírita São Francisco das Chagas e o Núcleo 
Espírita Nova Luz, pela realização da semana espírita de Pombal nos dias 20 a 24 de Maio de 
2025.

INDICAÇÃO: Nº. 167/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de 
Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço de ampliação e iluminação na praça Manuel 
Arruda de Assis (Cel Arruda), Bairro Santa Rosa em Pombal-PB.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal-PB, informando a necessidade de retomar os 
atendimentos médicos, odontológicos e citológicos na UBS do Distrito de Várzea Comprida dos 
Oliveiras, como também melhoria no sistema elétrico do referido imóvel público.

MOÇÃO: Nº. 038/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos so Sr. Francisco Jarismar Oliveira (Mazinho), pelo 
documentário intitulado "Rio Piancó uma lágrima a correr".

MOÇÃO: Nº. 039/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Moção de Congratulações e Aplausos ao Centro Espírita São Francisco das Chagas e o Núcleo 
Espírita Nova Luz, pela realização da semana espírita de Pombal nos dias 20 a 24 de Maio de 
2025.

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 - PODER EXECUTIVO

Altera a Lei Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar as Atribuições dos 
cargos públicos do quadro efetivo que especifica.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Edno, Marcos Coatiba, Telefaz, Emanuel, Jandilson, Ailton, Fabinho da Farmácia, Jocelio, João 
Leite, Romero e Paulinho. Na sequência o presidente convidou o vice-presidente para assumir 
os trabalhos enquanto usava a tribuna, o vice-presidente assumiu os trabalhos e facultou a 
palavra ao vereador Edno que saudou a todos, eu quero iniciar aqui mais uma vez agradecendo 
a Deus pela oportunidade pela saúde e que ele continue a nos abençoar, trazer senhores 
vereadores aqui um pouco a fala sobre a nossa viagem, sobre ao que de fato vem acontecendo, 
falar um pouco o nosso ponto de vista com relação às movimentações sociais geradas aí na 
última semana e diante de qualquer coisa, de qualquer circunstância, situação é motivo de 
alegria e gratidão a Deus por permitir que tudo isso esteja acontecendo tudo as coisas boas, as 
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coisas ruins, as críticas construtivas, as críticas infundadas, sem criatividade nenhuma. Faz 
parte né do jogo democrático, no qual todos nós estamos vivendo e somos obrigados a conviver 
é sabido por toda a Pombal, inclusive por essa casa, muito bem de que nós tínhamos já 
acertado. de bastante tempo lá de fevereiro, que na marcha dos Prefeitos, que é um movimento 
nacional para os municípios essa casa iria pela primeira vez com uma comitiva. Por algumas 
vezes eu creio que o vereador João Leite Filho já tem participado sozinho dessa vez a gente 
achou por bem levar uma comitiva de vereadores para representar o município de Pombal para 
aprender alguma coisa, porque não diferente da oportunidade em que fomos em João Pessoa, 
eu Jocelio, Jandilson e Paulinho, que foi um momento enriquecedor, creio eu para Vossas 
Excelências também. Então lá não foi diferente. A diferença que teve era que é um evento bem 
maior, com muito mais oportunidades de aprendizado. com muito mais oportunidade de 
enriquecimento, com muito mais oportunidade de fazer algo a mais, como por exemplo, em João 
Pessoa tinha os estandes dos ministérios, me lembro que a gente visitou Vossa Excelência 
visitou vários e lá também em Brasília tinha só que lá tinha todos os ministérios, todos e 
inclusive com bem mais condições e possibilidade de informar, sabe de trazer. é algo que viesse 
engrandecer o que a gente já tinha de conhecimento ou facilitar algo que precisava ser feito 
para vim para os municípios, para o nosso alguma coisa dessa natureza. Então foi totalmente 
bem maior do que o de João Pessoa por cima ainda tinha as autoridades a nível de Brasil toda, 
Governo federal, ministros, governadores, palestra com vários governadores e palestra 
direcionada exclusivamente para vereadores. Eu inclusive. fazer questão de pegar no YouTube 
uma palestra que me tocou assim bastante para que vossas Excelências, nós, membros do 
colegiado da Câmara do Pombal e posteriormente a população do Pombal possa ter noção do 
quão é importante o Legislativo, o quanto isso aqui é significativo para o povo. né? É. Por isso 
que muitas vezes a gente briga a gente certo enfrenta determinadas situações acirrada para 
que essa casa seja reconhecida. Mas para poder que a gente seja reconhecido, é necessário 
sabermos o valor que a gente tem a importância que somos em fazer parte desta casa em fazer 
parte deste poder. Então vou passar isso para os colegas para que vocês tenham noção de 
onde vem a força do Legislativo, a força da Câmara Municipal e por fim, tratar de que mais de 
15000 participantes deste evento. A grande maioria deles era vereador. A grande maioria era 
vereador de todo o país de todo o país. É um evento magnânimo de uma oportunidade para 
quem quer. encontra aprender alguma coisa, então apenas sintetizando para que algumas 
pessoas que não têm noção do que é o evento. Algumas pessoas que infelizmente, ao invés de 
buscar informação, saber o que é, o que foi, qual é a importância, vai logo a atirar pedra, tentar 
atingir. o poder legislativo, tentar de uma forma ou de outra colocar alguém para baixo. Não 
sabe ele que infelizmente é insano. Isso é inconsequente uma fala dessa, por mais que tentem 
a levar a audiência para algumas pessoas com essas intenções. Infelizmente não vai ter êxito, 
porque as pessoas que dá ouvido a determinadas provocações dessa são pessoas que não tem 
o que fazer ou então que sobrevivem debaixo da sola da sandália de algum político e para 
poder sobreviver, tem que estar acompanhando esse tipo de movimento para lá e para cá. Mas 
de fato, o que vai acontecer. Nós veremos ao longo dos dias dos meses, o que de fruto nós 
vamos trazer para a nossa cidade e mostrar para essas pessoas de fato que ninguém está para 
brincadeira. Ninguém foi pra passear só para vossas excelências têm uma ideia. Saímos de 
Pombal 10 da noite e a primeira oportunidade que a gente teve foi para se alimentar foi às 13:30 
no dia seguinte uma e meia da tarde para poder se alimentar por que não deu tempo mesmo a 
correria tão grande que não deu tempo. E por situações de chuva de acomodação para 
embarque e para não perder o avião, ninguém teve tempo de lanchar e aí a gente comeu aqui 
em Pombal, jantou e foi almoçar no outro dia em Brasília, uma e meia da tarde. Então por aí só 
pra Vossa Excelente ter noção e o restante dos dias não foram fáceis, não foram fáceis. Tem 
gente que tinha um sonho de ver os atletas profissionais de perto, mas não teve como ir lá. Ele 
mesmo vai dizer então é apenas demonstrando essa realidade que a gente passou esses dias, 
mas Graças a Deus, apesar do cansaço, mas foi muito produtivo, muito benéfico para Pombal. 
Não foi para grupo político, não foi pra Pombal que o benefício virar se Deus quiser para todos 
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nós. Por fim, agradecer a gestão que iniciou as obras aí das estradas vicinais, graças a Deus, 
estradas que algumas há muito tempo não eram feitas. e já está muito bem feita. Segundo os 
próprios moradores, já me passaram vídeos, agradecimentos. Eu não fui ainda, eu não tive 
tempo, mas vários deles já estão aí, graças a Deus agradecendo e a gente vai continuar 
trabalhando sábado e hoje. estamos na estrada de Cachoeira. Vamos dar sequência Cachoeira, 
Arruda da Câmara e fazer a volta para poder ir para os outros setores. Mais máquinas novas 
virão para que as estradas possam ser feitas mais rápido. Finalizo aqui essa minha fala, 
agradecendo a Deus por tudo isso e parabenizando hoje dia 26 como dizem os colegas, eu 
também vou dizer eterno prefeito, o cara que tem a maior história política de Pombal. O cara ser 
eleito prefeito quatro vezes deputado uma vez só tem ele e aí para completar fazer dois 
sucessores ser um prefeito oito anos fazer o sucessor depois ser prefeito mais 8 anos fazer o 
sucessor, então realmente é um cara que merece aos seus 71 anos de idade a nossa 
congratulação pedir a Deus que ele possa ter muitos mais anos de vida pela frente, né que 
Deus abençoe que ele continue sendo o profissional que é o cara que lida com a população da 
forma que ele tem peculiar, particular dele e continue assim, porque está dando certo e o povo 
gosta. Vamos pra frente que Deus abençoe. Parabéns ao eterno prefeito de Pombal Doutor 
Verissinho. Na sequência o vice-presidente devolveu os trabalhos ao presidente Edno, que 
assumiu e facultou a palavra ao vereador Marcos de Coatiba que abdicou do seu tempo, 
passando a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de início aqui agradecer graças a 
Deus por vários anos assim do mandato e ter a noite dos Poderes Legislativo Judiciário, 
Executivo e ontem eu estive presente. A maioria dos colegas estava lá na Santa Missa. mês 
Mariano mês de Maria e foi belíssima missa juntamente com todos os colegas Agradecer a Deus 
mais uma vez de estar participando e no próximo ano, confiando em Deus, estaremos lá de 
novo. Também aqui mandar meus parabéns  sexta-feira passada foi aniversário de padre 
Nicodemos lá da paróquia de São Pedro tenho uma grande amizade com o padre e também 
liguei para ele e aqui em público estou desejando muitos anos de vida, muita paz, muita saúde, 
que também é o parroco lá da paróquia de São Pedro. Aqui entrando agora na outra pauta 
senhores vereadores de início vou agradecer aqui ao secretário Neto Paixão, que é a pedido da 
minha pessoa, mas para a comunidade lá do bairro João de Carneiro. Assim os populares, 
como é mais conhecido na Rua José Edivaldo Carneiro estava com problema lá numa força. E 
já tinha falado com o Neto de adesão e assim eles foram para a melhoria do povo. O caminhão 
passou lá um cano raso estourou esse cano e quando estoura vem a fedentina, uma senhora lá 
por coincidência caiu no domingo do Dia das Mães e foi aquele vexame teve que ir até para 
outra casa, porque é um esgoto, tinha estourado o cano, mas a prefeitura foi lá e foi resolvido 
graças a Deus é que eu tenho dito que é obrigação, mas eu tenho outro perfil. Eu agradeço 
também eu sei que é obrigação do Poder Executivo, mas é bom a gente trabalhar em parceria e 
aqui estou agradecendo. Atender o meu pedido, não atender o pedido do povo. Nós estamos 
aqui representando o povo. E também é justamente agora eu vou falar aqui Doutor Arthur Ainda 
bem que está aqui chegou outra intimação para mim Doutor Arthur lá do poste da Rua Neusa 
Brilhante de Moura. É um poste que tá aqui no meio da rua e eles querem cobrar 10.000 BRL, 
Só o que está dizendo aqui que até para deslocar e tirar o poste está pagando. Tá dizendo aqui 
é uma terceirizada, uma firma entendeu E aqui como você diz é no meio da avenida é pública, 
entendeu? Tem que botar até o Poder Executivo que a Energisa na época ela colocou, mas 
hoje é no meio da rua. Tem que tirar. Ela é quem ganha com isso. O dinheiro das casas da 
energia é pra ela, não é pra outra empresa não. Aí recebi hoje de novo está aqui. Vou tomar as 
providências, já tinha dado entrada uma vez na Justiça tá lá cercado lá uns postes e hoje, por 
coincidência tinha sido no dia 21/01, chegou uma hoje pra mim de novo para mim pagar aquele 
poste para tirar que é em benefício do povo na Avenida Pública em Pombal. Isso é engraçado, a 
energia. Dizem que o dinheiro é para ela mesmo, então vou tomar as providências. é que é a 
parte jurídica que tem conhecimento pra ver quem é que está certo se a energiza ou se é o 
poder público. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que 
saudou a todos, quero antes de começar a minha fala parabenizar não só uma pessoa 
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qualquer, parabenizar aquele irmão, aquele amigo, aquele defensor, aquele maior líder da 
cidade de Pombal até hoje da história de Pombal nosso eterno prefeito Doutor Verissinho, 
Abmael de Sousa Lacerda, parabéns Prefeito eu me refiro prefeito e sempre prefeito Verissinho 
seus 71 anos de idade. Tem aqui o abraço do amigo do vereador que ele tem tanta atenção e 
respeito. Parabéns Doutor Verissinho. Estive ontem à noite num jantar no sítio Alagadiço na 
casa do nosso amigo Geraldo Beco Quero agradecer lá pelo jantar aquela galinha muito 
saborosa a minha amiga, minha prima Maria do Socorro a Geraldo Beco, Madalena, Neto Beco, 
Sibila, que é sua mãe. Começar minhas fala agora relatando aquela tão falada nos reios meio 
de comunicação essa casa foi muito citada aqui por alguns comunicadores de rádio eu não 
posso. Eu acho que eu não quero entrar na situação na celeuma que foi, mas eu quero aqui 
relembrar. ao comunicador que diz que a marcha é do Executivo, a marcha do prefeito, não sei 
o que lá entenda comunicador isso aqui é um informativo guia do participante da Marcha à 
Brasília em defesa dos municípios e lá estive presente com muito orgulho representando 
Pombal, a marcha à Brasília em defesa dos municípios é um evento que reúne prefeitos, vice-
prefeitos, vereadores, secretários e outros agentes públicos. Vossa excelência comunicador vá 
ler mais, a gente está aqui numa casa séria, numa casa legislativa e não pense em ninguém, 
incitar e querer colocar a população contra essa Casa Legislativa. Essa Casa exerceu o seu 
papel. Essa Casa antecipou todos os projetos a serem votados. Quero agradecer a fala do 
vereador Romero Freitas, que em sua defesa, porque não é por ser um vereador de oposição 
veio aqui e defendeu toda essa casa. Essa Mesa Diretora fez a viagem pra não pra viajar de 
qualquer jeito. Não foi se reciclar, foi estudar. A gente foi vereadores e voltamos com a mente. 
Ninguém imagina o celeiro de informação que é Brasília. Lá está o coração da política. Lá está o 
coração das informações. Eu agradeço a Deus o convite também do nosso presidente que me 
convidou eu de pronto estarei presente e fui e estou aqui agradecendo de pé ao nosso 
presidente da Casa Legislativa cheguei aqui com outra mente muito bonito um evento grandioso 
que a gente discutiu temas de relevância nacional para os municípios. Na sequência o 
presidente facultou ao vereador Gilberto Ismael que saudou a todos, parabenizar aqui Doutor 
Verissinho 71 anos está fazendo o maior prefeito que essa cidade já teve. Ninguém governou 
Pombal por quatro vezes é a nível municipal que foi Getúlio Vargas a nível nacional. Então 
parabéns, Doutor Verissinho muita saúde e felicidade na sua vida. Eu vou aqui presidente 
prestar contas à população de Pombal, que é quem nos paga para que a gente esteja aqui 
Romero. defendendo eles que são na verdade os patrocinadores do dos nossos mandatos aqui. 
E eu estou nessa casa com verdade 17 anos pela graça do povo que me concedeu cinco 
mandatos consecutivos. Fabinho e eu nunca tinha ido a Brasília fui presidente por dois anos, 
nem assim eu tinha ido a Brasília, mas o presidente me convidou e eu agradeço o presidente 
pelo convite, pela oportunidade e eu me sinto assim no sentimento. O meu sentimento é de 
dever cumprido Romero. A gente tem ido a Brasília participar da 26 Marcha em defesa dos 
municípios. Me permita presidente da Via corrigir Vossa Excelência não é marcha dos prefeitos, 
é marcha à Brasília em defesa dos municípios, com a participação de prefeito, vice prefeito, 
secretário, vereador, assessor tinha escrito lá 14000 pessoas para participar desse evento num 
enorme Centro Internacional de Convenções de Brasília. que já ficou pequeno pela quantidade 
de pessoas. Talvez no próximo não caiba mais. E eu tive a oportunidade lá Telefaz de visitar 
muitos estandes que tinha lá. Teve um que eu destaque aqui de suma importância para a gente 
vereadores, que é o Gov fácil. O Gov fácil é um aplicativo que o prefeito até registrou aqui pela 
Câmara que a gente pode acessar João Filho todos os índices do município Saúde, educação 
está aqui olha receitas constitucionais, a educação, assistência social, arrecadação municipal, 
saúde, então tudo o que o vereador quiser saber. nesse momento, né? É na hora, é tudo 
atualizado a cada momento. Tá aqui olha num aplicativozinho que a gente pode consultar. Eu já 
estou consultando aqui que tem muitas coisas que a gente, apesar de fazer parte da 
administração, como aliado Fabi a gente não tem. São muitos dados, muitos valores, mas tá 
tudo aqui, ó, então isso aqui presidente, eu achei fundamental. O rapaz explicou lá pra gente ver 
direitinho aí como é que que a gente consulta e foi muito bacana. Pra mim 0o trabalho começou 
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logo no aeroporto do Recife. Encontrei logo com o novo ministro da Previdência, o Volnei 
Queiroz, que vem a ser meu chefe, já foi no avião com a gente. Já pude conversar com ele, 
expor a situação de Pombal, que tem dois servidores para atender uma população desse 
tamanho. Antigamente tinha 12 e hoje restaram dois. É só tem eu e Albin é o chefe. Na verdade, 
só tem eu e ele ficou de ver com o presidente lá do INSS a possibilidade de aumentar porque é, 
é muita a tribulação para a gente numa cidade, numa agência desse tamanho e chegando lá a 
Brasília. Vocês terem uma ideia como nós trabalhamos em Brasília. Eu quero aqui que toda a 
população escuta. Eu sou apaixonado do futebol, todo mundo sabe e mais apaixonado ainda 
pelo Fluminense. Na quarta-feira, sete e meia da noite, eu fiz tinha um jogo do Fluminense no 
estado do Mané Garrincha, que é do outro lado da rua. Fabinho não ia nem de Uber. E só 
atravessar onde a gente estava no Congresso Nacional. O estado é do outro. A gente via de lá 
e eu fiquei vendo da janela. Mas não fui por quê? Porque a gente estava visitando vários 
gabinetes, visitando três senadores, oito deputados. Onze parlamentares para que pedisse a 
gente conseguisse para Pombal o recurso, ficou lá todos os ofícios pedindo amanhã, o prefeito 
vai dar uma entrevista na emissora de rádio e vai dizer o que é que foi pedido e o que é que a 
gente tem esperança de ser conseguido. Ele vai especificar um por um bem direitinho o que foi 
cada senador que foi votado em Pombal. Visitamos todos os parlamentares que tiraram o voto 
em Pombal. Não foi só o Hugo Motta, não foi só Efraim Filho que nós visitamos. Visitamos a 
todos Gervazio Maia, Wilson Santiago, visitamos Cabo Gilberto Luiz Couto, estivemos lá, ele 
não estava, mas o assessor recebeu muito bem. Veneziano também não estava, estava no 
Japão, mas o assessor dele que eu quero aqui parabenizar pela atenção e educação do David, 
que com a gente que esteve cara muito competente. E visitamos a Caixa Econômica também o 
estante tinha até um rapaz de João Pessoa da Gigov que estava lá, né? Que atendeu a gente 
também lá conversou com o prefeito, né? Com Marconi exatamente conversou com o galego 
são algumas coisas de pombal. Fomos ao Banco do Brasil, vi lá com meus financiamentos no 
Brasil, bati até uma foto eu e Vales, que é a esposa de do presidente lá com Era um cartão de 
crédito fazendo o que é que o Banco do Brasil tinha mostramos lá Pombal apontando assim o 
painel estava lá Pombal PB na nossa cidade pequenininha, mas estava lá no painel do Banco 
do Brasil e para fechar com chave de ouro, que foi o que eu achei melhor presidente do que eu 
vi lá em Brasília foi a palestra do ministro do TCU, Augusto Nardes que a palestra dele era sobre 
governança e o legislativo municipal, explicando aí o Tintim por Tim por que ele é um homem 
muito experiente. de uma competência já é reconhecida por todo o Brasil e ele falava de muitas 
coisas que eu vou dar só um exemplo aqui na Previdência, que é onde eu atuo há 20 anos atrás 
era 20 trabalhadores trabalhando para sustentar um aposentado. Hoje é 1,7 nem dois é mais. 
Então ele diz vai chegar o dia com essas despesas que tem, além de previdência, mas tem 
aquelas Bolsa Família, tem todas essas ações, esses programas de assistência que o governo 
faz que o país vai quebrar, não vai aguentar sustentar da maneira que está ou se faz uma 
mudança. de uma retribuição a população dá para o governo do que está recebendo. Se 
continuar do jeito que está hoje só recebendo gente passando 20 anos recebendo um programa 
federal sem sair dele, sem prestar nenhuma contrapartida, o país não vai aguentar mais 
sustentar esse tipo de política. Então explicou para a gente, né Fabinho prestamos atenção. Foi 
uma coisa tão rápida que era dois horas, mas parece que foi 10 minutos de tão bom, de tão 
bem que o cara falava que explicava pra gente setor, o que é eficiência, o que é eficácia no 
gasto público, como é que faz explicando tudinho. O que é que o governo está errando? Por 
que que não corrige, não conserta agora, porque daqui a 10 anos o Brasil talvez nem tenha 
mais condição de pagar nem amigo seu funcionário, nem dar esses programas sociais a quem 
recebe vai ficar uma tragédia é a previsão dele lá. Se não se não fizer algo, alguma coisa tem 
que ser feita nesse país para corrigir a governança. Tudo o que se vai fazer aqui na Câmara. O 
presidente também, né? Presidente Tem que ter governança, administrar bem, administrar bem 
o recurso, gastar bem não é fazer economia no gastar com responsabilidade, com honestidade 
e o a função da gente e planejamento, principalmente, não se pode fazer nada. Se vai por isso 
que tem muitas obras abandonadas. Ele falou lá 10000 obras abandonadas porque começa 
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sem saber como é que vai terminar. Não tem um planejamento da necessidade dessa obra do 
recurso da execução, acompanhar a execução não é só vamos fazer, vamos aí começa a fazer 
uma obra e depois não dá certo, abandona. A licença ambiental está um problema não agora lá 
com o petróleo, né? Que conseguiram agora aprovar umas liberações aí lá em Roraima, na 
Amazônia para explorar petróleo sem a menor avaliação é aí quando o Real vem na frente, aí o 
meio ambiente vai ter a Copa e agora o que é aquilo que vão dizer na Copa se estão tratando 
de meio ambiente desse jeito, liberando explorar asfalto na Amazônia, sem o menor estudo. 
Cada estado vai fazer o que quiser do jeito que quiser pelas suas conveniências então 
justificando que finalizando para a população. Foi muito proveitoso o que fomos fazer em 
Brasília. Eu me sinto assim é realizado, satisfeito de ter ido. Foram quatro dias de muito 
trabalho. Não fiz turismo nenhum, não fui passear porque não deu tempo se tivesse alguma 
coisa e eu tivesse o tempo, eu talvez tivesse ido depois do expediente, mas nem de noite deu 
para a gente nada Fabinho porque a gente chegava 8 h 08 e meia da noite, às vezes 10 horas 
da noite só era para dormir era Manuel Dormir é com a Emanuel. Mas durante o dia a gente era 
para lá e para cá. Brasília, tudo é longe. Não é que nem Pombal que você vai ali e volta lá a 
viagem de 100 BRL de Uber você tinha que pagar o que eu achei melhor foi trocar o, mas você, 
né? A gente dormiu ali você ronca muito, mas eu. Não. Eu só achei interessante porque ele é 
primo de Arthur e não quis ficar com o Arthur. A bucha veio pra cima de mim, né? Alguém fez 
algum esse sorteio aí foi Magem Eu acho que foi o presidente já conhece, né? Aí eu fiquei com 
ele. com essa companhia, mas deu certo e lá nós conversamos muito. Foi bom para a gente 
também, né? Entrosou mais a se pudesse ter aí todos os vereadores que seria bom pra gente 
ter um entrosamento pessoal também, porque aqui em Pomba a gente trabalha melhora A gente 
aqui v de. vai lá e não dá tempo nem conversar todo mundo que vão fechar a Câmara, como 
falar essas falações aí a gente não deve dar nem atenção, porque são pessoas que têm inveja 
porque não estão aqui e queriam muito, mas não puderem estar porque o povo não quis. Ou 
então é ruindade de gostar de falar da gente, mas isso aí eu nem falo porque pra não dar mais é 
o que estão atrás de Ibope. Eu não vou dar esse Ibope. O Ibope tem que ser da Câmara tem 
que ser de nós 13 que a população nos escolheu para estarmos aqui. Então contra a vontade 
popular. Não há questionamento. O povo escolheu quem não foi escolhido trabalho daqui a 
quatro anos tem de novo, né? Se o povo reconhecer que você merece estar aqui, estará se não 
vai ficar na fila esperando mais um tempo. Posso fazer nada. Eu já estou aqui cinco vezes 
porque Deus permitiu, né? E o povo de Pombal reconheceu o meu trabalho. Obrigado 
presidente. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson Feitosa que 
saudou a todos, senhor presidente é só primeiro para informar todos os sindicalizados da saúde 
que hoje à tarde o sindicato estará apresentando o PCCR Saúde lá no Sincp a todos os 
sindicalizados da saúde para toda a área tá já está pronto o PCCR e o PCCR geral já está 
sendo produzido, né? Por Doutor Admilson e toda a sua equipe para ser apresentado hoje vai 
ser apresentado às aos funcionários sindicalizados para ver todo o estudo o que eles acham da 
apresentação do PCCR para após isso ser apresentado ao Poder Executivo. Então parabenizar 
o Sinsemp e todos os sindicalizados da saúde pela apresentação do seu PCCR e o geral já está 
sendo programado. Creio que até o a primeira quinzena de junho ou início de julho, o PCCR 
geral estará pronto para ser apresentados aos sindicalizados. Parabenizar o Sinsemp todos os 
sindicalizados pela batalha e a União no trabalho. Quero aqui presidente também parabenizar 
que a Câmara foi convidada a participar da Semana Espírita, né? Eu Participei da palestra 
sábado estava lá em nome da Câmara dos Vereadores fui muito bem recebido, muito bem 
acolhido a palestra muito importante com de Zeca lá de Patos. Então parabenizar a todos a 
comunidade espírita da nossa cidade é pela Semana Espírita 2025. Então a gente também está 
botando uma moção de aplauso para agradecer a todos os irmãos. Lembra aqui também que 
está acontecendo na festa de Nossa Senhora do Bom Sucesso, que iniciou o dia 21/05 e vai até 
o dia 13 um de maio e ontem foi a noite do Executivo, Legislativo e Judiciário Executivo e 
Legislativo estava presente, né? Um grande número de vereadores a vereadora realmente foi 
muito bonita a entrada, a participação, a celebração Padre Trajano, Padre Joannes e Padre. 
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Rodolfo. Então parabenizar a todos os participantes realmente foi uma belíssima missa e depois 
teve a confraternização na quermesse, com o jantar que foi ontem foi o dia do jantar e terá até o 
dia 31 todas as noites, missa celebração no novenário, e as quermesses. Então todos estão 
convidados a participar desse sábado foi o leilão lá na estação, quase 30 animais foram 
vendidos para ajuda a a Igreja do Bom Sucesso parabenizar todos os participando doadores e 
participantes que doaram e também compraram animais, né? Na pessoa de João Filho aqui 
também que fez doação e também participou do leilão lá realmente um evento muito importante, 
muito bacana, parabenizar toda a equipe a organização da Igreja do Bonsucesso. E hoje 
também aqui quero parabenizar que hoje dia 26 é o dia do lotérico, né? Eu Faço parte da caixa 
porque sou caixa aqui e meu irmão João Alan e Júlia agora é lotérico, né? Há mais de duas 
décadas na nossa cidade e todos os lotéricos aqui da região Pombal Catolé Jericó Corema São 
Bentinho Cajazeirinhas São Domingo onde tem loteria faz parte dessa parceria Caxas. Hoje é o 
dia do Lotérico, parabenizar a todos, que passam todas as dificuldades do seu dia a dia de 
loteria a nossa família agora João passou um infortúnio muito grande, mas primeiramente Deus 
trabalhando, orientando, a gente está conseguindo. trabalhar nesse momento de dificuldade 
com a força dos amigos, né? De oração e a força dos amigos de todo o comércio com o João da 
loteria e parabenizar tudo. E apesar disso, a justiça começou a ser feita, né? Já começou com o 
resultado das investigações em agradecer toda a Polícia Civil PRF nesse combate ao crime e os 
primeiros frutos da Justiça já está sendo feita. Vamos dar sequência nisso, Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Ailton Melo que saudou a todos, eu vou dividir minha 
fala em duas etapas primeiro quero parabenizar o nosso líder, nossa fonte de inspiração é com 
ele que eu sempre aprendo. Então eu escrevi uma mensagem para ele hoje celebramos a vida 
de Doutor Verissinho um homem que dedicou e dedica boa parte da sua vida a Pombal por 
meio da medicina, salvou inúmeras vidas, cuidou da saúde com responsabilidade e eficiência de 
todos que o buscavam. Essas mesmas mãos por meio da política, salvou o nosso município, 
pois governou Pombal por quatro mandatos. e ainda elegeu dois sucessores. com muito 
trabalho, transparência, ética e compromisso. Doutor Verissinho representa uma classe política 
que se contradiz com muito do que vemos no nosso país, tão somente pelo fato de ser o que 
todos deveriam ser e isso nos mostra o quanto vale muito a pena continuar votando em pessoas 
como o senhor. Parabéns Desejo a ti uma vida longa, de muita saúde, sabedoria e fé. Outro 
ponto Senhor presidente nessa viagem que Vossas Excelências estiverem em Brasília. 
defendendo os interesses de Pomba houve um problema. com os nossos animais. Creio que 
Vossas Excelências. ficaram sabendo e é por esse motivo. Quem veio a essa tribuna tomado 
por um profundo sentimento de indignação, tristeza e, sobretudo, de responsabilidade. Os 
recentes acontecimentos em nossa cidade, noticiados pela imprensa estadual e amplamente 
repercutidos nas redes sociais. escancaram uma ferida aberta em nossa sociedade. a matança 
cruel e covarde de cães ocorrida na última sexta-feira 23/05 na proximidade da BR 427 saída 
para Paulista onde cães foram encontrados mortos. Muitos dos quais eram conhecidos da 
comunidade e recebiam cuidados e alimentação de protetores locais. Eram animais que não 
tinham apenas o nome, mas também o lugar no coração de quem diariamente se esforçava 
para mitigar a dor e o abandono daqueles que sofriam. foram vidas ceifada de forma brutal por 
mãos inescrupulosas que infelizmente ainda vem. vem esses seres como descartáveis, indignos 
de compaixão e respeito. Esse triste episódio não pode passar despercebido, nem tampouco 
ser esquecido ou tratado com descaso. Precisamos, enquanto representantes do povo de 
Pombal, manifestar nosso repúdio a esse crime hediondo e exigir que as autoridades 
competentes realizem uma investigação rigorosa, célere. e eficaz para identificar e 
responsabilizar os autores desse ato bárbaro. Não podemos admitir que a impunidade seja a 
resposta para a tamanha crueldade. Mas Senhor Presidente, mais do que denunciar e cobrar 
justiça, que é o mínimo que podemos fazer. E este triste acontecimento nos traz necessidade 
urgente de refletirmos sobre as políticas públicas voltadas para a proteção animal e o controle 
populacional de cães e gatos em nossa cidade. A realidade é que, por mais boa vontade que 
tenham os protetores independentes e as pessoas que com poucos recursos cuidam desses 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

animais o problema do abandono e do sofrimento. do sofrimento animal não se resolve apenas 
com caridade. Precisamos de um olhar estruturado, técnico e comprometido do poder público 
para enfrentar essa situação de forma permanente e eficaz. e é nesse sentido, é fundamental 
que avancemos para a criação e implementação de um centro de controle de zoonoses em 
Pombal ou, como tem sido debatido mais recentemente a unidade de Vigilância em zoonoses. 
Essa estrutura não se trata apenas de um abrigo de animais, mas de um verdadeiro 
equipamento de saúde pública e bem estar animal essencial para garantir o equilíbrio sanitário e 
o respeito ao direito dos animais. Os centros de zoonoses têm como missão não apenas 
resgatar animais em situação de risco, mas também atuar de forma preventiva, realizando 
campanhas de vacinação, de castração e de microchipagem. e de conscientização da 
população. Além disso, são espaços fundamentais para evitar a prolifera proliferação de 
doenças como a raiva, a leishmaniose e outros zoonoses que podem afetar a saúde humana e 
animal. Em abril deste ano, a prefeitura de Pombal deu um passo importante. ao realizar uma 
audiência pública para debater a criação da unidade de vigilância em zoonoses. Foi um 
momento de escuta, de diálogo e de compromisso público. Entretanto, sabemos que apenas 
debater não é o suficiente. Precisamos de ação de recursos de prazos concretos e de 
fiscalização para que essa proposta não se torne +1 promessa vazia ou uma pauta esquecida 
nas gavetas do poder público. Por isso senhor senhor Presidente. proponho que essa Casa 
Legislativa aprova uma moção de apoio à criação e implementação urgente da unidade de 
Vigilância de zoonoses em nossa cidade, para que o Executivo municipal priorize essa iniciativa 
em seu planejamento orçamentário e que junto a essa moção, criemos também uma comissão 
especial para acompanhar de perto cada etapa desse projeto, desde o planejamento até a 
execução. garantindo que não falte nem recurso nem vontade política para torná-lo realidade. 
Quero aqui reforçar que a construção de um centro de zoonoses não é apenas não é apenas 
uma questão de saúde pública, embora também seja isso e de forma fundamental, é sobretudo 
uma demonstração de civilidade e de compaixão. Uma cidade que respeita seus animais 
demonstra também que respeito por seus cidadãos e por sua história. e pro seu futuro. O 
cuidado com os animais reflete o grau da humanidade que desejamos cultivar em nossa 
sociedade. Finalizo senhor presidente, pedindo o apoio dos nobres colegas vereadores, o 
engajamento de toda a população de Pombal nessa causa que é antes de tudo, uma causa de 
dignidade e de amor ao próximo que essa matança covarde não seja lembrada apenas como 
uma manchete triste, mas como de partida para uma nova postura em nossa cidade a de 
respeito de responsabilidade e de compromisso verdadeiro com todos os seres vivos que aqui 
habitam. Muito Obrigado. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio 
Queiroga que saudou a todos, vou começar aqui mandando os parabéns para o meu amigo 
Marcos, que Trabalhando na UPA, que foi o aniversário ontem. Marco meus parabéns, meu 
amigo, muitos anos de vida, muita saúde, muita paz, muita bênção. Gratidão por tudo que 
sempre quando eu preciso de você ir na UPA ou fora da UPA também está sempre à disposição 
Marco Deus continue te abençoando e dando muitos muitos anos de vida. Deixar registrado aqui 
o aniversário de Doutor Verissinho 71 anos de idade é de muito conhecimento, de muita 
dedicação à saúde de muita dedicação os pombalenses, as pessoas da zona rural pela pelo 
conhecimento que ele tem na- na- na medicina dele, pelo que já fez pelos pombalenses, já 
salvou muitas vidas, já fez muita coisa para o Pombal tirou quatro vezes prefeito da cidade de 
Pombal fez duas vezes os sucessores. E foi deputado estadual uma história enorme, história 
que que deixa os nossos pombalenses como os agricultores da zona rural, conhecedor do 
compromisso que Verissinho tem quando foi político nessa cidade e quando ele reelegeu dois 
sucessores e quando foi deputado estadual. deixa legados que a gente nunca viu. mas deixa 
compromisso de educação com o povo de Pombal da zona rural Doutor Verissinho sabe 
segunda, terça e sexta-feira está na policlínica, atendendo, ajudando a população de Pombal, 
fazendo o que ele mais gosta também, que é a medicina dele. Ele adora fazer a medicina dele e 
há poucos dias foi operado vai fazer 15 dias amanhã de operação, mas é como dizer o homem 
é de ferro mesmo o Verissinho ele tem amor a profissão da medicina. Na sequência o 
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presidente facultou ao vereador João Filho que saudou a todos, falando em viagem gostaria de 
parabenizar todos os amigos vereadores, colegas que saíram da nossa cidade em busca de 
recurso em busca de melhorias, busca de projetos de dinheiro de verba e o dever de cada um 
de nós é isso mesmo. Eu vendo algumas mensagens em a em alguns grupos e eu fiz uma 
pergunta bem interessante vereador dentro de gabinete ou prefeito dentro de gabinete, o 
deputado, o senador, ele vem oferecer alguma coisa ou é dever da gente ir até lá. E aí o grupo 
silenciou. Então é resumindo tudo isso que está acontecendo. O dever de cada um é ir atrás, é 
pedir. Porque ninguém vai sair de Brasília para vim aqui em Pombal dentro de um gabinete de 
um prefeito é o dever de cada um é ir até lá. Vocês foram conseguiram. Amanhã vai ser 
divulgado o que vem de melhoria, o que tem de benefício para vim para a nossa cidade, o que 
tem de promessas. Então, tudo isso é louvável a cada um de vocês que estiveram lá e ao 
prefeito galego. Parabéns, enquanto vocês estavam em busca desses projetos para a nossa 
cidade, eu estive visitando, aproveitei esse tempo livre, visitei diversas comunidades rurais. E 
cada visita dessa em cada casa que passava, a gente ia vendo uma demanda e cada demanda 
diferente da outra. Tá tudo anotado, tudo agendado. Assim que o prefeito tiver um tempinho, a 
gente vai apresentar para correr atrás de benefícios também pessoal da zona rural e da nossa 
cidade também senhor Presidente, aproveitando o momento a oportunidade. Gostaria de 
parabenizar o secretário Rodolfo pela realização da Copa Maringá Esse final de semana. No 
sábado, tivemos um jogo à tarde, dois jogos no domingo parabenizar todos os participantes, 
donos das equipes, atletas que estão compondo esse campeonato. Campeonato está cada dia 
que passa, tá melhor, mais bonito, mais organizado. Os atletas estão participando graças a 
Deus. grandes faltas. Falta de jogo normalmente. Os jogos estão muito disputados. Jogos que 
saiam de dois a um dois a dois a zero. Jogo bastante disputado, bastante proveitoso. Parabéns, 
Rodolfo pela organização, toda a equipe. Parabéns aos atletas. e cada dia que passa o 
campeonato está cada vez melhor e o futebol amador vindo aí à tona com a abertura da 
secretaria. Parabéns a todos esse final de semana também aproveitei fiz algumas visitas aqui 
na região do Monte Alegre Jacu, Lajeiro visitando a reforma das estradas realmente estão 
sendo feitas com muita qualidade, não só passando a máquina cavando mais ainda, mas está 
sendo colocado material espalhando e com isso fica com muita qualidade. Parabenizar aqui a 
Secretaria de Infra Neto Paixão que está acompanhando de perto todo esse trabalho realmente 
está ficando muito bom e onde a gente passa é só elogios. Graças a Deus não tem críticas e as 
que tem a gente absorve como produtivas. Gostaria de também agradecer o pessoal da Infra 
Neto Paixão Tinha um problema muito sério de esgoto lá em frente à casa do Marcos Salgado 
ali na em frente a linha do trem. Essa demanda foi solicitada por vários vereadores aqui da casa 
Telefaz falou nessa questão desse esgoto. Se eu não me engano, o vereador Fabinho também 
diversos vereadores falaram nessa questão. Realmente estava muito feia a situação lá e foi 
resolvido, foi feito. Os moradores de lá estão muito satisfeitos. Final de semana estive lá, passei 
hoje novamente. O serviço ficou de muita qualidade e resolveu de verdade a demanda lá. Ah, 
aproveitando o momento também lá no bairro Populares, como é mais conhecido, a gente teve 
realizando diversas outras demandas hoje durante a manhã e até início da tarde. juntamente 
com a Secretaria de Infra. Tinha muita coisa lá pra ser resolvida. A gente já conseguiu 
solucionar a boa parte hoje mais uma vez agradecer aqui. Tanto a gestão, o prefeito por estar 
autorizando e a Secretaria de Infraestrutura sempre é agindo com muita eficiência. Infelizmente 
tem algumas demandas independentes, Jandilson Mas vamos pedir, vamos correr atrás. Se 
Deus quiser, vai ser feito para que todo mundo seja atendido por igual. Mas é isso. O trabalho 
está sendo feito muita, com muita qualidade para todos. Sobre as demandas das populares. A 
gente resolveu umas demandas que tinham pendentes hoje de manhã já vinha um pouquinho 
acumulado. Já também né paixão estava a Brasília, juntamente com os vereadores, ficou muita 
coisa pendente, mas graças a Deus aos poucos a gente vai fazendo. Agradecer ao meu amigo 
Negão lá do Monte Alegre me convidou, tive na rifa lá foi muito bem recebido domingo passado. 
Parabéns ao pessoal que estava lá, muita gente conhecida, muitos amigos, tivemos 
conversando, debatendo sobre vários assuntos também, né? Se preocupa que todos esses 
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assuntos que vocês falaram comigo ontem eu vou levar o prefeito e aí cabe a ele estudar uma 
medida para que seja solucionado. Senhor Presidente por hoje é só agradeço a oportunidade e 
bom trabalho a todos. Na sequência o presidente facultou Assumo trabalhos e faculto a palavra 
ao vereador João Leite Filho. Do. É do MDB Senhor Presidente. Exercício Emanuel Telmo seus 
vereadores, servidor dessa casa. público aqui presente. Internauta do Facebook Câmara do 
YouTube e o pessoal que nos acompanha na rádio Bom Sucesso Agradecer a Deus pelo Dom 
da, a paz e a saúde, minha pessoa, minha família e todos nós que aqui estamos. Parabenizar 
hoje a pessoa de Felipe Gomes, né? Também a pessoa de Elba Souza, minha prima que mora 
em João Pessoa que Deus possa abençoar ambos muita saúde, paz e prosperidade. Senhores 
vereadores, vou iniciar aqui. eh relatando alguns alguns eventos que participamos. como 
cidadão e como também representante dessa Casa. Domingo, que ontem fez oito dias, estive 
participando da primeira corrida das prerrogativas realizada pela Ordem dos Advogados do 
Brasil. da subseção Pombal, né A OAB foi excelente corrida com o apoio da Secretaria de 
Trânsito na pessoa de Rogério Martins, ex parlamentar dessa Casa parabenize toda a 
organização. parabenizo ao presidente da OAB, Doutor Jordão, ao Doutor Jaques Doutora 
Mayara, Doutora Iara estendo essas felicitações e parabéns a todos os advogados aqui de 
Pombal, a todos que participaram dessas dessa corrida. Também estive presente já no dia de 
sábado, participando do segundo leilão de gado. da paróquia de Nossa Senhora do 
Bonsucesso. evento esse muito grande, cada ano crescendo, onde vários produtores rurais 
contribuíram com doações de gado de carneiros para arrecadação de recursos para suprir 
necessidades da paróquia de Bonsucesso aqui do município de Pombal. E eu, pelo segundo 
ano, fui convocado pelo Padre Rodolfo a fazer uma pequena doação de um garrote para 
realização desse leilão e estive doando pelo segundo ano consecutivo, contribuindo com a 
razão social e religiosa aqui do município de Pombal e também fui participar como cidadão. e 
produtor rural que nós somos do leilão. Além da doação que nós fizemos, eu tive a participação 
de arrematar três garrotas lá nesse leilão, para também contribuir para a Nossa Senhora Boma, 
a nossa paróquia, na qual eu faço parte também aqui no município de Pombal, onde está 
representa o vereador Paulo do Tecidos também esteve lá. prestigiando o evento. ao lado da 
gente Padre Rodolfo Padre Joannes toda a população que ali estava presente. Senhores 
vereadores, eu quero chamar a atenção especial de cada um. na questão da tão sonhada 
implantação do PCCR do município de Pumbal. PCCR este que tem um termo de compromisso 
assinado. desde o ex prefeito. desde o ano de 2016. vai se completar 10 anos de idade desse 
termo de compromisso 10 anos de idade. Não é um ano, não é seis meses, não é dois anos. 
São 10 anos, vai se completar agora em 2026. Esse PCCR nesse exato momento está sendo 
discutido lá no Sindicato dos Servidores Municipais de Pombal, juntamente com a categoria e 
sócios filiados. da área da saúde. Por que da área da saúde Porque o sindicato decidiu, 
juntamente com o Doutor Edmilson, apresentar 22 propostas de PCCR, uma da saúde 
específica e outra com os demais categorias municipais de Pombal. O PCCR está pronto a 
minuta está sendo apresentada nesse exato momento. com a cobrança dos sócios para agilizar, 
que já era para estar implantado. Bombalja é uma cidade importante. de porte médio vereador 
Joscelio. que já era para estar com essa conquista adquirida. por todas as categorias e 
servidores municipais. Mas. Mesmo com todo esse atraso, vamos tentar virar essa página. e sim 
contemplar a todas as categorias municipais de Pombal. Como é bom a gente aprovar a 
insalubridade para os agentes do comunitário de saúde, como é bom aprovar a insalubridade 
para os coveiros, mas melhor ainda a população de Pombal melhor ainda. vereadores dessa 
casa é implantar para todos os servidores, seja gari, seja auxiliar de serviço, seja professor, seja 
funcionário da saúde, da educação, da infraestrutura, enfim, a todos sem distinção alguma. E. 
Isso só é possível com a implantação dos PCCR que aí estão sendo discutidas, que aí foram 
prometidas e que agora vamos lutar. Eu peço a todos os parlamentares dessa Casa que a gente 
a gente possa somar, incluir nessa luta junto ao sindicato e junto aos servidores municipais de 
Pombal. está sendo discutido essa proposta. Após o dia de hoje, iremos levar ao gestor 
municipal proposta apresentada oficialmente pelo sindicato, pelos servidores. e que em breve a 
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gente possa aprovar nessa casa de leis, contemplando e realizando esse sonho de cada um 
dos profissionais que aqui merece do município de Pombal. Quero também entrar na questão da 
viagem de Brasília. em momento algum. eu venho criticar e muito bem. Aliás, ao contrário, eu 
venho parabenizar essa Mesa Diretora em nome do presidente dessa Casa, o vereador Edo, por 
essa ação de levar tanto a Mesa Diretora como +1 vereador parlamentar para participar dessa 
marcha de representantes municipais. Vocês não sabem a importância de estar em Brasília. o 
tanto que se abre a mente dos vereadores que ali participam desses eventos. a quantidade de 
conhecimento que a gente adquire. do conhecimento parlamentar. que a gente conquista. e da 
participação de visitações ao Congresso aos gabinetes de parlamentares da Paraíba. Isso é de 
grande importância. Isso, o Parlamento e Pombal só tem a ganhar. que essa viagem foi cinco 
vereadores que na próxima vai +3 +4 que esse conhecimento possa ser compartilhado e 
respeitado. Essa casa está onde está, porque cada um busca o conhecimento. Cada um busca 
as suas conquistas e isso foi uma grande conquista temos que quebrar essas barreiras, esses 
pensamentos retroativos, esses pensamentos atrasados que parte da população pequena parte, 
pensa. Eu como vereador, já fui a Brasília, pago com recurso próprio meu. e não me arrependo, 
não é investimento, como também já fui pago com recurso da Câmara. Mas. Esse recurso é pra 
investir no nosso conhecimento dos vereadores da situação da oposição. Espero que o 
presidente dessa Casa também possa estender essa conquista a parte dos vereadores da 
oposição, que a gente possa abranger. que continue com os vereadores da situação que 
merecem que precisam, mas também estende aos vereadores da oposição para mostrar mais 
ainda que o conhecimento aqui é no geral, não é para vereador A, B, C, como Vossa Excelência 
já levou que possa levar outros. vereadores da Brasília e da próxima vez que vá dois da 
oposição, três da situação ou quatro um, mas que a gente possa dar a possibilidade a todos os 
parlamentares dessa casa. Está meus parabéns pela viagem a todos os vereadores, pelas 
conquistas que vem trazendo na bagagem. Eu já tive esse prazer, presidente de trazer. E vocês 
tenham certeza que irão trazer também grandes conquistas na bagagem para esse poder e para 
a população Pombal. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Obrigado, vereador facultar a 
palavra agora o vereador Romero. e informar a a Vossa Excelência sabe como os demais Antes 
de dos dos vereadores da situação e a esses encontros, a gente já levou o vereador Jandiz 
vereador Romero foi chamado vereador Telefaz foi chamado vereador Marco Aiva foi chamado 
vereador Ailto foi chamado. Todos os vereadores foram chamados. Vereador Paulinho já 
participou eh Jandiz participou eh Jocele participou os outros cinco agora então assim a gente 
Vossa Excelência também já convidei, então a gente aqui não vai ter essa objeção com relação 
à situação possa ou não A gente vai fazer com que todo mundo tenha a mesma condição de ter 
a oportunidade de aprender. Faculta Palavra Vereador. Romero Freitas Boa noite a todos 
Senhor Presidente, senhores vereadores público aqui presente, seguidores das redes sociais da 
Câmara. Funcionários dessa casa público de casa, ouvintes da Rádio B C Quero deixar um 
abraço a todos. Quero como sempre agradecer a Deus por esse momento que para mim é 
sempre muito especial. A Deus toda honra e toda a glória Em relação a a viagem dos 
vereadores a Brasília eu fui questionado, né? E até fiz uma participação na rádio e fui bastante 
sincero, como sempre fui, sempre serei eh relativo a meus posicionamentos, né? Às vezes as 
pessoas questionam porque nós somos oposição e querem um posicionamento de oposição. 
Tem que ser ao contrário ao que pensa, né? Eu sou eu sou muito verdadeiro naquilo que eu 
penso, né? No que eu não posso falar, eu fico quieto. Então eu acho que foi muito proveitoso 
para todos os vereadores irem a Brasília. E. Eu espero que tenham trazido muito recurso para a 
nossa cidade. Queria ter a oportunidade de um dia também ir a Brasília e nunca fui para 
também visitar e trazer recursos para a nossa cidade. Eu Acho que nos tempos de hoje em 
cidade nenhuma cresce se ninguém for atrás. É ficar esperando que o deputado ligue para mim 
para dizer que não adianta, tem que ir atrás mesmo. Eu Acho que essa Câmara Legislativa 
também dá uma aula de maturidade. Isso é maturidade ir atrás, né? De trazer recursos para a 
nossa cidade estão de parabéns e que e que possa ter realmente trazido recursos para a nossa 
cidade relativo às sessões. Eu não tenho nenhum questionamento porque eu estou aqui há 
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nove anos e eu só faltei cinco sessões. Uma na posse porque meu tio tinha morrido o outro no 
dia que me es-, o irmão de minha mãe tinha falecido outro no dia que meu pai estava em João 
Pessoa doente, eu tive que ir e outro que eu fui a João Pessoa. Não tenho nenhum problema 
quanto a isso Eu não vim para as sessões porque nós já sabíamos que não tínhamos projeto 
para voltar e esses 10 minutos de fala aqui nem diminui nem engrandece o meu trabalho como 
vereador. Meu trabalho como vereador, ele é contínuo e eu faço isso todos os dias. Então estou 
to- to- totalmente tranquilo quanto a isso eh Queria informar começar a minha fala aqui relativo à 
causa animal no dia no dia. eh 28/03 eu oficializei a dona Fabíola lá da da Secretaria de João 
Pessoa, a gerente operacional de Políticas da causa animal, solicitando a questão do caixa 
móvel e ela já me informou que no dia 04/07 no dia da ODE o caixa móvel está vindo para aqui. 
Se Deus quiser, pode vir até dois para nós ajudarmos de alguma forma a questão das 
castrações. Também enviei um e-mail para a Secretaria de de de Saúde, solicitando também. 
né? A questão do castra móvel itinerante, porque são dois situações diferentes e eles me 
falaram também que em breve vai Pombal, vai estar agendado e recebi a resposta aqui no E-
mail Pombal- Pombal também estará agendado. A questão das castrações é muito importante 
para nós diminuirmos a proliferação resolve o problema não resolve apenas ameniza, né? E as 
ONGs que estão a a desde 2020 trabalhando. Zé Wyllys a ONG quatro patas a ONG PA. Eles 
têm feito um trabalho muito importante na questão de castrações. São de 2020 para cá, 
contando da PA que é mais para trás, São quase 1000 castrações feitas em Pombal. Já 
imaginou se não tivesse teria muito pior. Mas o grande gargalo da nossa cidade. O grande 
problema é é os maus tratos aos animais Sexta-feira. Nós fomos pegos, né? Com uma notícia 
muito triste que 12 animais ou 13 tinham sido envenenados ali por trás do hiperreal. Os meninos 
da ONG foram ao local para averiguar e quero dizer nessa pessoa que Vossa Excelência está 
sendo investigada e nós iremos descobrir maus-trato animal é crime e da forma que foi feita, foi 
muito covarde, muito covarde e lamentável. Às vezes as pessoas eh acha que maltratar um 
animal não é nada demais, mas é crime e aqui em Pombal tem acontecido casos demais. Se 
você entrar lá no Instagram da ONG quatro patas e começar. a passar no feed do Instagram. 
Você vai ver o tanto de casos e maltratos dos animais que tem em Pombal muitos casos, né? 
Nós tínhamos um caso aqui que o rapaz amarrou um animal do nada na moto e saiu arrastando, 
puxando. Isso é coisa de de gente mal de psicopata, e que tem maldade no coração mesmo, 
né? Você atrair 11 animais e dar em comida envenenada é coisa de gente mal, né? Sem 
sentimento. Uma pessoa dessa é lamentável, mas se Deus quiser, iremos descobrir. Eu digo as 
meninas e os meninos das ONGs a 1 quatro patas a Pap e continui e firme e forte. Nós 
continuaremos lutando por essa causahader a minha parcela de contribuição não é nem um por 
cento do que vocês fazem, mas eu tenho muito orgulho de contribuir com aquilo que a gente 
está aqui, por exemplo, falando aqui lutando por por com vocês. Quantas denúncias nós já 
fizemos na polícia, muitas porque Essa é uma parcela que eu posso ajudar vocês, mas o 
trabalho de vocês, ninguém faz. Por isso que eu disse aqui naquele dia que lutei pela questão 
da comissão, sabe Aí. Nós temos que lutar com isso para que essa comissão possa se reunir. 
Eu sei que Excelência quer participar dessa comissão. Eu quero para que nós possamos decidir 
a questão das casas animal junto com o Poder Executivo, que a gente possa de alguma forma 
contribuir, Pois não, Excelência. Agradeço Excelência a sua parte. Excelência, mesmo que A 
investigação não chega direi os autores. Mas quer dizer a Vossa Excelência que o homem lá de 
cima, ele já sabe quem foi e quando o homem lá de cima desse a mão para quem faz mal a 
inocente Vossa Excelência sabe como é Então uma pessoa dessa. Eu não acredito que ela 
consiga dormir em paz. Eu Tenho mau respeito por quem não gosta de animal. Se não gosta, 
tem o meu respeito, mas não faço mal, não pegue o inocente e o envenene que que nem o 
fizeram esses esse cidadão que não merece ser chamado de cidadão que fez isso com esses 
animais. Ele sabe o que vai acontecer com ele com fé em Deus. Eu eu digo a a as pessoas sou 
uma pessoa que Creio muito em Deus e eu digo uma coisa a vocês Deus ele sonda os 
corações. Coração mal não vai para lugar nenhum Lamentavelmente a gente se enche de 
revolta, sabe se enche de revolta, né? Mas deixa com Deus O Outro assunto que eu queria falar 
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seu presidente é domingo passado ou o domingo anterior eu fui na lá nas populares, no mais 
conhecido no bairro de Andr Carneiro e daí de frente é um poste no meio da rua, com quatro 
pneu. Da outra vez eu já tinha visto a do Telefax já tinha falado, mas eu não tinha visto ainda 
com aqueles quatro pneus ao redor. daquele poste e eu e eu resolvi, né? Usar as minhas redes 
sociais, né? Eu Tenho um parceiro muito forte que é João Alencar e eu ah, levantei quatro 
casos nesse vídeo, né? O esse das populares um no Santo Amaro, outro no Vida Nova e outro 
lá perto da faculdade, que é bem conhecido que o vereador também de Telefaz já lutou 
bastante para criar aquele poste da lei. e eu resolvi botar nas redes sociais. Mandei para as 
redes de te- de televisão. Mandei para alguns blogs, né? Mandei para Energisa, enviei um e-
mail para eles, né? E já estou preparando uma denúncia que irei fazer ao Ministério Público, né? 
E e e ver o que é que quais são as providências que o Min- Ministério Público irá tomar Porque 
em pleno século 21 você tem um poste no meio de uma avenida. É impressionante. Eu fiquei 
impressionado, né? Ah, os moradores que estavam lá no local a gente. Antes antes de começar 
o vídeo sabe Paulinho, eles ficam indignados. Como é que em pleno século 21, nós temos um 
poste no meio da avenida e eu vi ali um documento que o vereador Telefai recebeu e e eu fico 
pensando como é que uma empresa energiza, né? Energisa que a empresa particular é tão 
irresponsável desta forma. Você sabe quantas energi- energia arrecada em Pombal Alguém tem 
noção Nós não temos nem noção. É muito dinheiro para uma empresa como a Energia não se 
preocupar a tirar um poste no meio de uma avenida. Isso é vergonhoso. Isso é vergonhoso, uma 
empresa do tamanho da Energisa, mas já- já acionei o meu jurídico. Nós estamos preparando a 
denúncia, um relatório preparando um relatório com fotografias com vídeo. Nós vamos preparar 
uma denúncia muito bem feita. Vamos mandar pra pra Energisa. Vamos entrar no Ministério 
Público. Vamos mandar para para o governo do Estado, que também tem responsabilidades 
para que seja resolvido Senhor presidente. Dê +1 minuto por gentileza. para Ah, muito bem, me 
deu uma uma grande ideia para a Aneel também. eh Vou providenciar toda essa documentação. 
Tenho uma assessoria jurídica que me a- me ajuda e nós vamos fazer isso, né? Para que a 
Energisa venha res- resolver a questão tem um lá no no no no. eh no Santo Amaro, que era 
quase no me- é assim impressionante, uma rua estreita, você tem que desviar e para a mão 
contrária para poder você desviar um poste em pleno século 21. Isso é um absurdo É só para 
acrescentar o governo lançou agora a medida provisória a questão de taxa de energia. Um da 
dos artigos lá fala na concorrência que menos de daqui a 2 três anos você vai optar a quem 
você vai comprar energia. Aí sim. Eu acho que você vai resolver os problemas. Você vai não vou 
comprar energia de Emanuel ou de Princesa. Então quem prestar serviço eu vou comprar 
energia no mato. Daqui a três anos a gente está vendo isso A medida provisória já entrou agora 
com isso O vereador e digo mais aquele poste que tem na faculdade. Não tenho medo de dizer 
não. Aquele poste que tem em frente à faculdade já teve um acidente fatal lá e a 
responsabilidade desse acidente fatal é na conta da Energisa. A a a a-. Aquele acidente que 
aconteceu é responsabilidade da Energisa. Porque se você, se você for a noite ali naquele local, 
se você não conhecer e vinha à noite, é muito perigoso e é vergonhoso com uma empresa 
como a Energisa não resolver um problema daquele tipo. Chegou até acidentes fatais. Isso é 
uma irresponsabilidade. Esta é a verdade, mas nós vamos acionar todo mundo para que alguém 
tome providência, pois não excelência estava até conversando com a Hilton aqui sobre aquele 
que o dentro do nosso amigo lá na nossa casinha. Ali tem que se fazer alguma coisa ou ou tira 
a a BR a a estrada para o lado do poste ou tira o poste do meio, porque não tem como ali pode 
morrer gente a qualquer hora. principalmente de moto. Eu encontro os motoqueiros subindo 
uma velocidade. Ninguém sair se não levantar a vista, vai morrer igual o menino que morreu. Eu 
quero dizer aqui a todos os vereadores dessa casa. Então eu quero dizer a todos os vereadores 
dessa casa é nossa responsabilidade. Não é uma pauta do vereador Romero, nem de Telefaz, 
nem de Aí é de todos. Nós somos vereadores de uma cidade onde nós temos responsabilidade 
com a população. Se todos forem. denunciar seria muito mais interessante essa casa também 
fazer um documento, porque é vergonhoso vereador Janson. Nós sabemos que tem um 
acidente fatal e a energia até agora nada ruas na nossa cidade em pleno século 191 postes no 
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meio da rua. Nós precisamos todos os vereadores tomar essa causa para nós, para evitar que 
algum cidadão pombalense passe por +1 situação. Senhor Presidente, Muito obrigado pela 
benevolência. Vereador Romero eu me acoste as suas palavras. É inadmissível essa situação. 
A gente vê o descaso da Nerisa. Eu fui vítima disso aí. Essa mesma rede elétrica que fata que 
houve esse acidente fatal, ela vai, ela segue uma energia para São Bento, se não me engano, 
entrou na fazenda do meu pai Lá tem um poste introduzido e eu nunca recebi um tostão aqui 
dali Ninguém da família. Você vai procurar os direitos estão nem aí não exportando in-, inclusive 
para tirar. Ainda é uma coisa insuportável a situação dessa aí o cidadão tem que se arriscar. No 
caso, a gente vai ter que tirar uma avenida para desviar uma avenida, porque ele não tirou 
aquele posteira assim Agora eu me acosto e estou junto com você tá de parabéns Romero. E 
vamos- vamos fazer aqui um documento aqui para ver se a gente faz essa denúncia ao 
Ministério Público juntos em conjunto todos vocês eu presidente encerro só complementando ali 
a fala de Romero sobre o lucro da da Energisa 20243,79000000000 lucro líquido 
1,89000000000 a mais do que 2023. Eu, com muita alegria que exerço novamente a função de 
presidente dessa Casa e faculto a palavra a Nossa Excelentíssima Senhora Senhora Vereadora 
Ana Isabelle. republicanos Boa Noite Senhor Presidente, Muito obrigado e senhores vereadores 
quem nos acompanha pelas redes sociais, pelas rádios e amanhã está na audiência e do 
mesmo jeito que agora também está na audiência eh inicialmente. Como que todos falaram, né? 
E eu acredito que eu sou uma das últimas a falar, agradecer primeiramente ao presidente Edno, 
que nos convidou para ir essa viagem à Brasília a Marcha Municipalista. Então. Eu sou muito 
grata por essa viagem por esse momento que a gente pôde presenciar que a gente pôde 
participar. Foi um momento excelente, onde a gente tirou muitas dúvidas, onde a gente teve 
muitos conhecimentos em particular, eu tive muitos conhecimentos através da política para a 
mulher. Foi muito bom visi- visitei vários estands que era voltar exclusivamente para a mulher 
municipalista para a mulher que faz a política A mulher que está dentro da política, teve uma 
palestra lá muito interessante sobre as mulheres municipalistas, inclusive tem até um dado bem. 
é alarmante dos 5569 Municípios brasileiros apenas 734 são são liderados por mulheres mais 
de 800 não elegeram nenhuma sequer vereadora nas câmaras municipais. eh as mulheres são 
51% da população e só 18 representam a as câmaras municipais só re- 18% de representação 
feminina na política, então é um dado muito alarmante é a Tânia Z- Z- Zukski é bem. estranho o 
nome dela, mas é uma mulher muito batalhadora e é uma das fundadoras do movimento de 
Mulheres Municipalistas. Foi muito bom ouvi-la e falar sobre eh todos os projetos que são 
voltados da mulher municipalista. Fiquei muito feliz em ter participado, inclusive lá foi muito 
bacana de ver. Eu. Infelizmente eu não consegui tirar uma foto porque era tanta mulher 
querendo sentar nesse banco reconhe-. pelo Banco vermelho enorme. O banco é maior do que 
esse essa bancada e bem alta para conseguir subir era um sacrifício para des- era outro, mas 
todo mundo queria tirar uma foto nessa nesse banco e ele ficou conhecido como. Ele estava 
instalado na Praça Municipalista e ele simboliza o sangue das vítimas de feminicídio. a 
campanha Feminicídio, em parceria com o Instituto Banco Vermelho, que con- convocou vários 
gestores para tomar iniciativas voltadas ao feminicídio, então foi muito bacana. Os meninos 
estavam até dizendo que eu tinha se perdido, mas pense num momento bom para mim ter se 
perdido deles, porque eu fui até fui buscar eh os stands que eu via mais destaque, inclusive 
esse que me chamou muita atenção. Já era assim no térreo, no primeiro andar nós estávamos 
no terceiro e eu peguei o elevador e fui-me embora. eh Estava sem internet também que minha 
internet fez o favor de dar uma pane duran- durante esses dias e logo depois encontrei Emanuel 
foi minha salvação que tem internet a todo momento Então pudemos localizar, mas foi um 
momento muito bom. Também pude visitar o standing do secretario do Ministério das Mulheres 
muito bacana as ações voltadas à mulher. foi de extrema importância a a fala de da Tânia 
Ziluski, que ela é casada com o presidente da CNM Paulo Zillkus que é alguma coisa assim. eh, 
então foi muito bacana, foi muito enriquecedor. Minha mãe às vezes que foi a Brasília, ela pode 
pode trazer muitas coisas boas para a nossa cidade. E essa ida de nós todos a Brasília foi de 
suma importância, apesar que teve muitas críticas, mas as críticas servem até para nós porque 
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foi tão construtiva rapidamente eu me esqueci, foram tantas coisas. Assisti uma palestra de 
Ronaldo Caiado, governador de Goiás, outra de Romeu Zema de Minas Gerais e a do 
Pernambuco, Raquel Lira. Os governadores falaram muito bem. Eu visitei também o stand da 
educação. Vi o projeto Saber que é a implantação da robótica. Eu até trouxe para a Naidinha, 
todo o material me entregaram uma bolsa. A bolsa era tão bonita que deu briga pela bolsa. 
Inclusive nessa hora que a gente se perdeu, eu fui até com a Emanuel lá no stand e depois eu 
chamei Valesca para a gente poder visitar esse stand que era do saber e esse stand são 
materiais didáticos que inclusive é destaque na cidade de Sobral, na qual a nossa cidade tem 
projeto pioneiro como Sobral o ensino de Sobral Então quando a quando Valesca disse nosso 
ensino de educação da rede municipal de Pombal nós já tivemos cursos uma semana para a 
gente conhecer o projeto de de. da robótica e o ensino fundamental lá de de Sobral e o o a 
pessoa representante daqui do Nordeste ficou muito feliz e eh é, mostrou assim inúmeros 
projetos e que a gente já desenvolve aqui na nossa cidade, na rede de educação E quando os 
outros prefeitos vereadores a gente comentando que na nossa cidade já tinha esse projeto 
sendo desenvolvido na rede de educação. Eles ficaram tudo assim porque eu acho que eles 
viam assim o Sul, mas pessoas do Sul. eh Sudeste, vendo que aqui na Paraíba, no sertão da 
Paraíba já estava sendo implantado Então aí que eles ficavam, sabe É é abismado com a nossa 
fala porque eu mostrava uma coisa a Valesca mostrava outra Então foi de tanta importância. 
Cada instante que a gente visitou é o gerente da Caixa é gerente, né? Mar- Mar- Marconi. 
Martonio. Não, sei. Então ele ele mostrou nos recebeu muito bem no stand da Caixa também lá 
no stand da da do Banco do Brasil pôde expor a nossa cidade. Inclusive nós fizemos fotos e 
assim um inúmera. A gente trouxe a bala cheia, muitas bolsas que eu disse até assim 
brincando, a gente foi com uma uma sacola e voltamos com várias sacolas, mas cada sacola de 
cada instante inclusive. Aqui tem até uma bolsa da marcha. Quem quiser olhar, dá uma olhada 
no material está aqui disponível também para vocês poderem verem ter conhecimento Então 
houve críticas, mas essas críticas foi tão boa, porque quando a gente escutava uma crítica, a 
gente dizia agora vamos para tal canto, vamos buscar isso. e vamos trabalhar mais e graças a 
Deus andamos, caminhamos muito porque lá na perto. E o que a gente trouxe foi só coisa boa 
para Pombal. Ninguém estava em Brasília para andar para se divertir, não. É. Tanto que a gente 
chegava oito horas da noite. Todo mundo estava cansado, estava morto. A gente ainda sentava 
um pouquinho em frente ao hotel lá que tinha 11 a recepção, a gente sentava e ia conhe-, ia 
debater. Pois é, inclusive teve um dia que a gente saiu do Congresso era 11 horas da noite. e 
ao lado estava tendo jogo do Fluminense que doido pra ir, mas infelizmente a gente estava tudo 
lá focado na visitação e os os deputados nos recebendo estava tendo um show de Ludmila Bel 
Marques Ana Castello a Fanfest Brasília Assim a gente tá olhando aqui do Gabi- a gente estava 
no gabinete de Veneziano e assistindo porque dava para ouvir muito o jogo do lado da festa do 
outro. Então se se a gente fosse para Brasília para Farrar, a gente ia assistir jogo, a gente ia 
festa, a gente ir outras coisas Mas aquela minoria João Filho, como você falou que não sabe da 
importância da gente sair do nosso gabinete e buscar com o governador, com um deputado 
estadual, que seja na Paraíba, que seja em Brasília, com o federal, com o senador e até com o 
presidente. Ah, não teve quem chegasse perto do presidente porque muit- era muita gente 
Foram mais de 12000 inscritos e a grande maioria eram vereadores. Então. Eu sou muito grata 
a comitiva que foi o prefeito, o vice-prefeito. Nós tivemos a oportunidade que em outros locais 
aqui dentro da Paraíba, nós não temos. E não foi só esses instantes. Nós v- visitamos a feira 
inteira. todos os instantes que tinha lá. A gente ia buscar conhecimento em todos os ministérios. 
A gente foi saber de programas para desbloquear de programas para trazer de novidades que 
ainda não tem na nossa cidade. na assistência social Valesca como uma pessoa que muito 
sábia na área. Eu sou assistente social, mas eu não sei nem um pouco do que ela sabe. E 
assim ela podia dizer olha que nesse stand é isso, é isso e é isso e eu ficava tão feliz Nós 
ficávamos tão feliz em relação a todo o conhecimento, todo o aprendizado que eu já estava 
tendo ali e é uma vez uma vez perdida, é uma vez no ano é tanto que lá eu ainda disse assim 
eu quero conhecer tudo aqui. Eu quero conhecer tudo essa feira inteira. Eu quero essa marcha 
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inteira Eu quero esmiuçar ela porque eu não sei se próximo ano eu vou poder vim Aí Valesca 
mais E disse assim pode aproveitar, mas ano que vem, se Deus quiser se está todos aqui ano 
que vem, a gente ainda vai trazer mais Fale quem quiser chore quem quiser, mas estaremos 
aqui porque a gente está aqui com compromisso para a nossa cidade. E finalizando presidente 
obrigado pela benevolência eh Ontem foi a noite dos poderes na Igreja do Bonsucesso. 
agradecer a todos que puderam participar e também não deixando e passando de parabenizar o 
meu eterno prefeito Doutor Doutor Vic que eu tenho um amor especial por ele. Então parabéns 
Doutor Vera Sho Deus te abençoe e faça te faça um homem maior do que já é, porque o que o 
amor que o senhor tem por nosso município. Eu Acho que dá para conhecer outro viu Então 
parabéns, um abraço forte, um boa noite. Faculta a palavra agora o excelente e vereador Paulo 
Gomes Vieira do União Brasil Noite Boa noite a todos vereadores vereadora Boa noite O 
pessoal que aqui conosco trabalham pessoal de casa Zona rural, Zona urbana Abraço a todo 
mundo. Estamos de volta Semana passada na sessão que nossa mesa foi a Brasília. Nossos 
vereadores foram foram lutar junto com o prefeito com o nosso secretário Neto Paixão lutar por 
melhorias para por mal. E. Eu acho que o que está acontecendo presidente é o seguinte é 
porque eles estão vendo que que o nosso trabalho aqui na Câmara, que a administração de 
Gavel está. está de vento em poupa e está causando aí alguns constrangimentos. Achava que o 
prefeito ia saber administrar que os vereadores iam ser só. cabeça para dizer sim e nós estamos 
aqui trabalhando e a cidade está crescendo. E. É é o é o futuro de Pomal está em nossas mãos. 
Parabenizar o o presidente por ter ido. Essa viagem a Brasília com os vereadores. Eu só queria 
aqui deixar claro a muitas muitas pessoas me perguntaram Edna. Você não quis ir a Brasília. A 
frase é essa você não quis ir a Brasília. Eu disse não, eu não quis. Gostaria muito de ter ido 
como todos os vereadores desta casa gostariam. Tenho certeza eh não tem como todos os 
vereadores foram foram cinco vereador, o secretário, o assessor. o prefeito e o presidente, mas 
eh Algumas pessoas pensam que a gente não foi porque não quis. E não é assim. Não tinha 
como levar todos. O convite foi para para cinco vereadores. e foi reappresentaram muito bem 
nossa Câmara, a nossa Pombal, né Só pra deixar claro aos nossos eleitores, os nossos amigos 
que a gente daqui, o vereador Paulo e os demais também, que não foi não foi porque não quis. 
Gostaria muito de ter ido é porque não teve vaga desta vez. Vereador Paulo Obrigado 
Excelência Eu quero aproveitar aqui e agradecer a Vossa Excelência, que foi um parceiro. 
importante no grupo na comitiva toda que foi nos deixar em Recife e foi nos buscar em Recife. 
Então a participação de Vossa Excelência foi para todos nós, importante demais e fundamental 
e dizer a Vossa Excelência e aos demais tenham calma, vai todo mundo pode alguém aí 
aguardar a lágua para chorar e falar besteira, mas vai todo mundo. É verdade Eu fui uma 
viagem na Bahia em Remanso buscar um amigo lá que estava internado e teve alta Remanso 
daquele lá é quase 800 quilômetros. Fui buscar, saí três da manhã e cheguei em Pombal 10 e 
meia da noite, 11 e meia da noite do mesmo dia. Depois é é lógico, é difícil com o Piauí. Fui 
buscar esse amigo e cheguei e descansei três horas, fui para João Pessoa, dormi um pouco lá, 
passei um alguém na Havana, tirei para Recife e fui buscar meus colegas com o maior prazer do 
mundo. Do jeito que fui bus-, fui deixar no aeroporto, fui buscar. Um pouco cansado da viagem 
da Bahia, mas fui tranquilo e viemos aí brincando no caminho todinho. E assim que a gente tem 
que seguir a vida é com os amigos brincando e e e fazendo o que gosta e lutando pela sua 
cidade, que é o nosso, é o nosso lema aqui é trabalhar. Mas eu queria que deixar minha tribuna 
mais pra deixar aqui meus parabéns a ao médico, ao cidadão Palense Doutor Vic. pelos anos 
de vida. Hoje é o dia do seu aniversário e como sabemos, 71 anos de muito trabalho de de de 
muito amor e eu acredito que ele tem próximo de 40 anos de de médico. Acho que uns 3630 e 
mais de 40 com médico, né? Realmente já salvou muitas vidas, já atendeu muita gente, né? 
Deu ele faz a gente vê que ele faz o que gosta. Eleador 45 anos, eu vou dizer pela minha conta 
aqui uns 45 anos como médico, né? E e esse isso é brilhante, né? A pessoa se dedicar à 
medicina como ele Você vê recentemente é, ele fez uma cirurgia. e 15 dias depois, acho que 
nem 15 dias faz. Ele já está trabalhando hoje 12 e meia 1240 esse almoço ainda estava na 
policlínica Então assim isso é para quem gosta, para quem ama o que faz, né? E meus 
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parabéns ao ao ao nosso médico, ao nosso ex-prefeito e eterno prefeito. que governou essa 
cidade por quatro anos e desde a primeira gestão ele ele mudou Pombal, né? Foi referência em 
todo o país e deixou o seu mandato com a cidade. em dias com muitas obras. e a aprovação 
quase 100% Então muita saúde velhicinho, muito, muita muita paz da sua vida e que Deus. Que 
Deus demorou logos anos. com saúde e que é o principal que nós precisamos. Continuando 
aqui a a a nossa a nossa fala deixar aqui a O repúdio o repúdio a quem a quem sacrificou os 
animais e os cachorros. Recentemente, né? Foi noticiário das rádios nos nos pessoal das 
ONGs. que faz seu trabalho com com um grande trabalho e com razão levaram à tona esse 
episódio que isso não aconteça. A gente sabe que assim existe eh os cachorros de rua que que 
muitas vezes agride as pessoas que passam de moto de de pés. Isso aí é um problema, é um 
problema, a gente sabe, mas não que que vão fazer isso, pegar animais e e recolher e fazer 
essa matança que foi feita aí recentemente. Quem fez deve ser punido. Eu acredito que estão já 
na cola desse pessoal, porque por mal. né? Tudo se faz, não dá para não escondem, né? 
Nesse caso os animais não tem como esconder. Então é deverá ser descoberto logo logo e 
essas pessoas têm que pagar por isso que tiraram a vida de 13 animais salvo engano. E não, 
não se pode fazer isso, não. Ontem mesmo subiu a cachorrinha lá de casa, a gente bateu o 
Pombal, quase tudo até encontrar, mas a gente zela e cuida dos animais. E. É lamentável que 
isso tenha acontecido, né? É lamentável. É nessa ida a Brasília Senhor Presidente, eu acredito 
que tenha o o nosso prefeito vai. vai fazer as explorações da dos recursos conseguidos, 
equipamentos, tudo. Eu acredito que nós aqui Marcos Matiba, que é o que mais se preocupa. A 
gente tem que lutar pra pra conseguir ajuda para os agricultores. já falou aqui, nós estamos já 
falamos também. Porque as chuvas não foi, não foi eh nem nem perto do que do que precisa e 
os muitos açudes secos aí. Ah, o carro pipa será necessário conseguir, né? Não sei se 
conseguir na viagem, o prefeito vai- vai falar amanhã, mas tem que conseguir carro pipa eh mais 
poço artesiano, né? Salvando Ele conseguiu parece que 5 de um de um de um poço mais. é 
mais caro, mais avançado, mas precisa do poço comum do semi artesiano comum para onde 
tiver l solo com água, fazer alguma coisa porque vai faltar água pode ter certeza. Nós estamos 
ainda em maio, tem a secando. Ah o riacho do do do Carneiro é Marcos. Eu. Acho que eu não 
lembro de um ano para não ter não ter escorrido água, não ter dado enchente. O resto carne da 
Caibeira. o Riacho aqui do Riachão. Sempre havia aquela chuvada que escorria a água para 
levar a folha, como se diz Esse ano não choveu, não, não, nem os poços se encheram direito 
Então assim a seca perigosa, a seca, né? E o gado, o preço não está bom. Ninguém quer 
comprar animais, a não ser para abate. um gado de leite, né? De procedência leiteira, mas tá 
difícil. Então o governo do Estado, os senhores que são aliados do governo do Estado, que tem 
acesso e Romero. botar o telefone ou o pé na estrada pra pra ir atrás do governador. Nosso 
prefeito, com certeza irá fazer alguma coisa e também com os deputados conseguir algo pra 
amenizar o sofrimento, né que a seca vai ser longa. né? Vai ser seis meses ou sete de seca 
agora e sem água não é brincadeira. Então estamos alertando agora. para ver se ameniza o 
sofrimento ao longo do ano. eh Faço questão de citar aqui sobre as estradas a voz dos Oliveiras 
Paula eh aquela região toda já foi feito. está na região de Cachoeira de lá vai para. Nosso al 
agradeço a R a Rua da Câmara Pão de Açúcar Oi. Uma máquina está aqui nessa região. O 
outro equipamento está lá na região de Várzea comprida dos óleos e do leite tá não foi tá lá 
ainda não. Ainda não foi não. Mas deve ir se Deus quiser, então vamos. Vamos terminar ali o 
pão Arruda Pão de Açúcar do nosso amigo Geraldinho é lajedo ali já foi feito Jacu e vamos 
concluir pra para que as pessoas possam trafegar de forma. Muito bacana. Então era isso, 
Senhor Presidente. Um Abraço a todos Valeu vereador. Obrigado Não havendo mais 
vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna Livre, vamos passar para a ordem do dia. Vamos 
passar para a ordem do dia. Na Ordem do dia. Nós temos para primeira discussão e posterior 
votação o projeto de Lei 03 de autoria do Executivo. e as moções. 3839. de autoria do vereador 
Jandilson Feitosa. e o requerimento 29 da autoria do vereador João Leite Filho está à 
disposição dos vereadores das matérias. uma palavra velha do Jand feitoso. Senhor Presidente, 
vereadores, vereadora Princesa. Pupa aqui presente e ouvintes em casa. Cerrar presidente é 
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primeira moção moção de congratula-, congratulação e aplauso ao Senhor Francisco Jarismar 
de Oliveira Mazinho, né? Pelo belíssimo documentário intitulado Rio Piancó Uma Lágrima que 
corre que ele fala ele f-. A pesquisa foi desde a nascente do rio lá da na na região de 
Conceição, já na divisa com o Rio Grande com Pernambuco um histórico bem bem produzido 
pela lei. Paulo Gustavo, né? Via Governo Federal Governo do Estado. Bonito de Santa Fé, né? 
Então é uma história bem interessante com o professor é Gil Sean, doutor em biologia e outra 
doutora, professor aqui da universidade nessa parte do meio ambiente. Então fez esse todo 
esse documentário desde lá até Pombal, mas vendo a questão do nosso Rio da vida do nosso 
rio, mas também da destruição do nosso rio com poluição. Então ele fez esse documentário. A 
gente já conversou aqui. Quero agradecer ao presidente Edno por acolher a nossa proposta de 
eh fazer 111 requerimento, Então vamos fazer um requerimento pedir uma audiência pública 
para o meio ambiente. O presidente escolheu justamente a data 05/06. que é o Dia Internacional 
do Meio Ambiente para falar sobre o rio e ele lá traz números o que entrou de poluição de de 10 
a 15 anos atrás até hoje, o que entra de poluição por água, por lixo, por todos os dejetos e ele 
fala todo essa essa essa problemática do rio para a gente ter cuidado, tem que ter cuidado 
porque estão daqui a 510 anos nossos filhos, nossos netos não vão ver mais esse rio. Então 
tem que ter esse cuidado. A gente tem essa. Ele teve essa preocupação realmente muito 
importante, tem um comentário muito bom, está no YouTube. Quem quiser assistir está lá pronto 
pra assistir o o o vídeo dele bem preparado. Então parabenizar nosso irmão e amigo Mazinho 
Jarismar Francisco Jarismar Mazinho por esse documentário e todos os participantes. E eu 
tenho eh moção também de aplauso ao Centro Espírita São Francisco. É São Francisco das 
Chagas e o Núcleo Espírito Nova Luz que realizaram a semana do Espírito aqui em 2025 em 
Pambão também na pessoa de Mazinho a parabenizar a todos os organizadores estive lá que a 
Câmara recebeu o convite de sábado para participar da da palestra sobre a a família e a 
tecnologia, né? Nessa parte é muito importante agradecer o acolhimento de todos os irmãos e 
irmãs que estavam lá presente +1 vez e pedir o apoio de todos os o o o os pares e eu estou 
aqui 11 indicação. a necessidade de efetuar o serviço de ampliação de iluminação da Praça 
Manoel Arruda de Assis Coronel Arruda no bairro Santa Rosa aquela praça da Santa Rosa, 
onde tem o PSF. E realmente passa ali o pessoal, os, os moradores nos procuraram porque a 
escuridão, né? O pessoal que faz caminhada, exercício. Quando você vai chegando perto do 
PSF, como tem muita planta tudo escuro. Então a gente pedir a parte de infraestrutura da 
prefeitura, o setor de iluminação pra dar uma melhorada. Acho que não tiver trocar e se puder 
plantar mais postos com iluminação naquela praça Santa Rosa que a comunidade em volta da 
praça que pratica o esporte ali eh agradece porque realmente é muito escuro. Eu passo lá. 
Quase toda a noite eu vou pegar minha filha no cursinho lá na minha vaga e o pessoal está na 
caminhada mais escuro. Então para a mulher tem essa dificuldade na escuridão, né? Questão 
de de de de criminalidade também tem esse esse esse perigo, então só reivindicar a melhoria 
da iluminação na Praça Santa Rosa. Obrigado presidente. Ainda continua facultada a palavra 
qualquer um vereador vereador Gilberto fazer uso da palavra. Senhor Presidente, colegas 
vereadores. Temos aqui o projeto Lei Complementar 03, que altera a lei municipal. 1000 Seid 
117821/08/2015. vai atualizar as atribuições de alguns cargos públicos. Está tudo listado aqui ó 
fica atualizado as atribuições para o provimento dos cargos do quadro efetivo para o Executivo 
Municipal. os anexos um dois desta lei que a lei está aqui. O que é que está sendo alterado é a 
denominação de agente comunitário de saúde. os requisitos mínimos para o provimento, o 
ensino médio completo residir na área que logicamente que ele atua, né? e as atribuições do 
cargo. Todo o trabalho que o agente de saúde faz já é bem conhecido da nossa população. 
Temos aqui a moção de congratulação. do vereado Jandson. primeiro essa daqui. é de João 
Leite Filho porque tem dois cópias de cada um está confundindo que pede ao prefeito o a 
necessidade de retornar os atendimentos médicos do Tol T V Culpida está paralisado João, mas 
parece que já vai voltar, né? É o atendimento lá nessa comunidade, que é muito importante 
essa comunidade. Esse docente Espírito. eh a gente vota a favor, né? Um Aplauso ao Centro 
Espírito São Francisco das Chagas. Eu já participei algumas vezes de uma umas sessões desse 
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centro Espírito ali Nova Luz, né? Tem até acho que 11 primo meu que faz parte dele Beto que 
mora em Campina Grande já veio, né? Já veio algumas vezes tá muito importante Jandso aqui 
Agora se mostrando de congratulação aplauso que você apresentou aqui pra Mho esse 
documentário dele. Eu assisti esse documentário. Ele esqueceu de falar uma parte muito 
importante que veio para Pombal 16000000 de reais que a deputada Pauliana na época 
arranjou que era prefeita para salvar o Rio. O dinheiro foi gasto, nem foi feito o esgotamento 
sanitário, nem foi salva o Rio. O Rio está muito pior, tá mais morto do que estava na época. 
Então a gente vai votar contra esse projeto aqui porque não merece esse trabalho que ele fez. 
Ele esqueceu do principal de tudo é que tentaram salvar o Rio, veio o dinheiro, Brasília mandou 
foi gasto, foi mal gasto, tem não sei quantas denúncias sendo investigadas e o Rio continua 
morrendo e do jeito que vai, vai morrer mesmo. Obrigado Prisc. Ainda enquanto eu estou 
facultada com a palavra vereador João Leite Senhor presidente aqui vou ser bem breve. A 
sessão já está es- estendendo. Ainda vou ver se pega a faculdade hoje em Souza. eh moção de 
aplauso do colega Jandil Feitosa ao Senhor Francis Ja Arismar Oliveira. Sou favorável Vereador 
Jandil. também a moção ao Centro Espírito São Francisco das Chagas também serei favorável. 
Cadê esse outro aqui. Essa aqui é a questão do projeto de lei. que altera as atribuições. de 
algumas funções e cargos de servidores públicos do município. Eu Vou ser contrário. Por quê? 
porque aqui não está especificando nesse projeto de lei. Vou pedir a atenção dos vereadores 
aqui atenção. a respeito da importância desse projeto que está para ser votado. Porque O 
projeto de lei fala o seguinte altera a Lei Municipal 1678. de agosto de 2015. um dos cargos que 
aqui está alterando está alterando a exigência que hoje ainda é. do ensino fundamental e que 
está cobrando agora, a partir da aprovação desse projeto de lei, um ensino médio. e aqui não 
está especificando bem na lei. Aliás, não está especificando. Quem é do quadro efetivo. 
anteriormente essa lei que está para ser aprovada. se haverá necessidade de ter o ensino 
médio. e isso corre o risco. da gente cobrar algo de alguém que realizou o concurso há 1015 
anos atrás. que exigia somente o ensino fundamental. Isso é importante a gente prestar bem 
atenção para a gente não estar cometendo uma injustiça. ou algo que venha prejudicar 
servidores que já seja do quadro efetivo. Se todos já estão aptos. A, aliás, até. o seu ensino 
médio tranquilamente. A gente aprova o voto favorável, mas nós não conversamos com todas 
as categorias que aqui está tentando alterar e mudar as suas exigências. Por isso, eu peço até 
a presença dessa Casa, um pedido de vista se a Câmara e os vereadores puder acatar e a 
gente poder convocar as categorias para discutirmos e ver o que realmente a gente vai decidir 
referente a esse projeto de lei. Se o presidente puder acatar esse pedido de vista, colocar aí 
esse requerimento verbal para a gente amanhã não cometer uma injustiça por parte dos 
servidores públicos dessa do municipal do município de Pombal. Vocês estão entendendo Então 
senhores vereadores Vereador eu eu ia deixar para falar no final, mas como Vossa Excelência 
indaga, eu digo a Vossa Excelência o seguinte a lei ela não retreage para prejudicar ninguém. 
Isso aí eu garanto a Vossa Excelência Jamais nós iríamos conduzir essa casa a fazer uma coisa 
dessa. né? Porque a lei não po- pra não pode retroagir para prejudicar ninguém. Isso é 
totalmente inconstitucional. Então eh Vossa Excelência tem razão, é pertinente o assunto, mas 
eu posso lhe afirmar com certeza que ela não vai retroagir prejudicar ninguém com certeza. Mas 
se a gente pudesse colocar dentro da do próprio projeto de lei, colocando essas palavras que 
Vossa Excelência está dizendo não, mas é porque ela está alterando a lei. de 2016 e vai entrar 
em vigor agora a parte alterada agora para trás. O que foi feito está feito, não tem que 
desmanche, não tem como não pode. Ela vai mudar o projeto de lei poderia dizer quem estiver 
no quadro efetivo anterior esta lei. ficará acobertado pela lei anterior. a lei está esclarecida 
projeto que está sendo discutido. Ele vai entrar em vigor a partir de A partir da da publicação de 
agora tá entendendo o que passou para trás. O que está valendo é a outra lei. A partir da 
publicação dessa, tudo bem, aí é diferente para trás já está na Constituição João que não pode 
retroagir para prejudicar, Então não precisa colocar porque a lei maior já tem isso é isso aí não 
tem direito a adquirir, não tem como mexer, não pronto Eu. Acharia melhor que a gente pudesse 
conversar com as categorias e ver esse texto melhoramento e colocar isso especificadamente 
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no projeto de lei. que os demais servidores dessa categoria que está sendo alterada. as 
exigências para assumir a função pública. Não posso prejudicar quem está no quadro efetivo 
anteriormente a essa lei que está sendo alterada. Isso seria bem mais interessante. É o que o 
Poder Legislativo deve fazer para garantir quem já tem seu direito adquirido. Se a gente puder 
acatar esse pedido de vista pra gente discutirmos. Eu acho que não há necessidade de aprovar 
com urgência, né? Não tem essa grande necessidade. Eu acharia que seria bem mais louvável 
por essa Casa Legislativa. E a questão desse nosso requerimento, solicitando ao poder público 
municipal. que seja retomado o atendimento médico. Lá na UBS do distrito de Vase compre dos 
Oliveira e eu estive lá. em loco, fazendo a visita a fiscalização e realmente foi constatado que lá 
não está sendo realizado o atendimento médico. por muito muito tempo. desde a inauguração 
da reinauguração em dezembro do ano passado, não está tendo atendimento médico lá. Fui 
informado hoje que foi foi retornado semana passada com um médico que foi atender, mas de 
forma provisória. Ainda continua ser um médico específico para a UBS de Várzea compridos 
Oliveira Foi um médico que saiu de uma unidade de Pombal fazer um atendimento provisório. e 
a questão do atendimento odontológico. Fui repassada a informação hoje por uma pessoa da 
comunidade que está há quase quatro anos sem atendimento naquela mesma UBS. quase 
quatro anos. U atendimento odontológico. O pessoal sai daquelas localidades de toda aquela 
região importante de Pombal para vim se atender de outro BS aqui de Pombal. Certo. e a 
questão do da problemática da rede elétrica vereador está ainda sem solução. Foi prometido. 
Foi dito que a Energisa iria solucionar juntamente com o município e até o momento não 
solucionaram a energia, o que é o importante porque o atendimento do citológico necessita de 
uma sala climatizada. e a enfermagem não faz esse atendimento porque a energia não suporta 
a carga. e o dentista também não faz o atendimento. Porque a cadeira odontológica quando se 
liga. A energia também não suporta carga, mas isso já vem há quase quatro anos, segundo 
informações de pessoas daquela comunidade. e nós sabemos que todas as UBS recebem 
recursos federais. e esses recursos é para ter uma equipe completa. Médico, dentista, 
enfermeiro, técnica, auxiliar, enfim, toda uma equipe. está faltando uma agilidade por parte da 
Secretaria de Saúde e do poder público municipal para atender todo aquele distrito de Várzea 
compre dos Oliveira, que merece o maior respeito por parte da gestão pública e da atenção 
básica de saúde. Está feito aqui meu apelo. Eu peço os colegas que esse requerimento seja 
aprovado, porque é para o bem dos moradores. e usuários do SUS de toda aquela região rural. 
Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Ainda continua facultada a palavra. Uma palavra era 
do Romero Freitas. Senhor Presidente, escute bem rápido aqui. A questão do requerimento do 
vereador João Leite. para retornar os atendimentos à fase cumprida. bem pertinente. É 
necessário e é dever do município garantir. O atendimento médico, então muito importante. Ela 
teve uma moção de aplauso pelo documentário do Rio Piancó. Muito Bom merecido também 
sou a favor. O projeto aqui que o vereador João Leite Filho pediu vista. né? Não sei se os 
colegas daram vista. Mas eu entendi o projeto. Eu acho que o presidente explicou, né? Que 
realmente não retroagem, mas aí eu pedi do vereador, né? relativo a a moção de congratulação 
e aplauso ao Centro Espírito São Francisco da Chaga ao- ao Núcleo Espírito da Nova Luz. 
Quero pedir desculpa aqui ao meu amigo Jandilson, mas eu vou votar contra Jandilson uma 
questão de coleguismo eu quis fiz questão de avisar. Eu vou votar contra porque vai contra os 
meus princípios, aquilo que eu defendo. Então, por isso eu vou votar contra só explicando a ao 
novo colega, mas os demais eu irei totalmente a favor. Obrigado senhor presidente. Ainda 
continua facultado a palavra. eh não, não havendo mais nenhum vereador que queira fazer uso 
da palavra. Veja só eu não vou acatar o pedido de vista do vereador João, mas eu vou tirar de 
pauta de hoje o projeto para que amanhã de manhã Vossa Excelência venha e a gente 
esclareça o que Vossa Excelência tem por dúvida não com a categoria, porque a categoria não 
vai interferir na decisão da votação tá entendendo mas com relação ao jurídico amanhã pela 
manhã, Vossa Excelência vem aí a gente senta e aí esclarece para que não fique dúvida para 
ninguém e todo mundo de forma consciente vote sabendo que está fazendo o correto. Tá certo. 
Então retiro o projeto de pauta o projeto de lei complementar 003 para amanhã. Amanhã a 
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gente vota. Certo. Na sequência o presidente colocou em votação: MOÇÃO: Nº. 038/2025 -

JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos so Sr. Francisco Jarismar 
Oliveira (Mazinho), pelo documentário intitulado "Rio Piancó uma lágrima a correr". A qual foi 
reprovado por maioria de voto votaram contra os vereadores: Princesa, Ailton Melo, Josélio, 
Marcos Coatiba, Gilberto Ismael, Fabinho da Farmácia e Paulo Gomes. Votando favoráveis os 
vereadores: Jandilson Feitosa, Romero Freitas, Emanuel Telmo, João Leite e Telefaz. MOÇÃO: 

Nº. 039/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Moção de Congratulações e Aplausos ao Centro 
Espírita São Francisco das Chagas e o Núcleo Espírita Nova Luz, pela realização da semana 
espírita de Pombal nos dias 20 a 24 de Maio de 2025. A qual foi aprovado por maioria de votos. 
Votaram favoráveis os vereadores: Princesa, Ailton, Jandilson Feitosa, Jocélio, Emanuel, Beto 
Xau, Fabinho da Farmácia, João Leite, Telefaz e Paulo Gomes. Votaram contrário, vereadores 
Marcos Coatiba e Romero Freitas. REQUERIMENTO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE 

FILHO Requerendo que após ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito do Município de Pombal-PB, informando a necessidade de retomar os 
atendimentos médicos, odontológicos e citológicos na UBS do Distrito de Várzea Comprida dos 
Oliveiras, como também melhoria no sistema elétrico do referido imóvel público. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. Antes de encerrar a sessão, reitero a questão do projeto 
de lei complementar 003 fica Vossa Excelência ciente de que amanhã de manhã deve 
comparecer a casa e a gente discutir a matéria com o jurídico só agradeço a acatar nosso 
pedido. Amanhã eu estarei aqui pela manhã para a gente analisar e amanhã a gente votar se 
Deus quiser. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 27 
de maio no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a 
presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.
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Presidente
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